

23年的执著练成环卫明星

——记“东营魅力形象大使”李云

本报见习记者 张倩

核心提示

■在200平方米的地面上洒下2.5公斤的碎石子,李云能在2分钟内用扫把、铲子迅速清扫收集起来,而且收集的石子重量与2.5公斤相差无几。

■流产后,李云的家人建议她换一份工作,但是李云喜欢当一名环卫工,她离不开公路,离不开一起干活的姐妹。

■2004年,李云从一线环卫工作转到现在的管理岗位。她依然坚持每天早上5点起床,跟普通环卫工人们一起上班。

人物简介

她在2007年,参加中宣部、全国总工会和中央电视台联合举办的《CCTV2007劳动榜样》大型推广活动,以熟练的清扫技术成功入围全国前30强;在今年9月山东省的17市“魅力形象大使”评选中,她又成为了东营市的形象大使,也是全省唯一一位环卫工人形象大使;她还获得过东营市环卫劳动模范、十佳文明市民、巾帼先进个人。

她叫李云,现任东营市环卫处清扫一队队长。



李云跟记者谈起去北京参加“劳动榜样”决赛时的情况,禁不住笑出声来。 本报见习记者 段学虎 摄

同甘共苦 团队的主心骨

李云,43岁,已经在环卫岗位干了23年。面对获得的荣誉,她说:“这些荣誉是对我工作的肯定,更是激励和压力,让我看清自己的责任。”

2004年,李云从一线环卫工作转到现在的管理岗位。她依然坚持每天早上5点起床,李云

说:“干了那么多年,习惯了,每天到5点就醒。现在有时候还会梦见自己在公路上扫地,挺怀念那个时候的。”

现在,李云每天5点半上岗,然后开始巡查队里环卫工人们的工作情况,跟普通环卫工人们一起上班,一起加班加点。清扫一

队的环卫工刘女士说:“我们队长也很累,每天要出来巡查三遍,还要关心我们的生活。谁家有个困难事儿,她都知道。”在清扫一队队员们的心里,李云干活利索、体贴人,是清扫一队的主心骨。

每逢节假日,别人休息的时

候,环卫工人们却更加忙碌。2003年腊月三十下午,市场周围卖菜的小商贩陆续撤摊,留下了许多垃圾。为了不影响节日的气氛,给市民一个整洁的市容,李云带着几个姐妹一直清理到晚上8点多钟。那时别人家早已经围在一起过节了。

爱岗敬业 坚持23年不改

1987年,年仅20岁的李云从河口农村老家被招工到东营市当了一名环卫工人。

1991年6月的一天,李云跟姐妹们被安排突击清理刚刚竣工的胶州路北段。那里到处散布着建筑垃圾。在清扫快结束的时候,天上突然乌云密布眼看就要下雨。如果清扫不及时,垃圾就会被冲刷进刚刚挖

好的环城河里,河水将会遭到污染。为了加快进程,李云和姐妹们埋头清理垃圾,突然,李云脚下一滑,一条腿还留在地面,一条腿已经掉进路边的坑里。

李云当时腹部疼痛得厉害,难以站立,被送进医院检查。这一跤摔得她流了产,孕育了两个多月的孩子没有保住。这是李云

的第一个孩子,是全家人希望的寄托。李云的婆婆得知消息后,心疼得哭了好几天。李云的丈夫也对她有些埋怨。“他埋怨我干活太卖力,不知道保护自己,我心里特别难过,又心疼,又愧疚,觉得对不起家里人。”李云对记者说。

流产后,李云的家人建议她换一份工作,但是李云喜欢

当一名环卫工,她离不开公路,离不开一起干活的姐妹,所以,她坚持了下来。这一坚持,就是二十多年,从一个女孩儿坚持到了一个十几岁孩子的母亲;从一名最普通的环卫工人,坚持到成为东营市的“魅力形象大使”。她的坚持也让家人越来越理解,对她的选择也越来越支持。

打扫卫生 也能练就绝活

在200平方米的地面上洒下2.5公斤的碎石子,李云能在2分钟内用扫把、铲子迅速清扫收集起来,而且收集的石子重量与2.5公斤相差无几。2007年,在《CCTV2007劳动榜样》的舞台上,李云向全国观众展示了她的这项

绝活,并且征服了节目评委和全国观众,让大家看到了被认为最简单的环卫工作中也有不简单。

李云说:“清扫的时候用力必须均匀,挥扫把的幅度必须一样大,只有这样才能扫得干净。一定要快,但是不能一开始就把力气

用完。”这都是在长年累月的清扫工作中,她摸索、总结和练习而成的。10月21日,东营市举行了环卫行业技能大赛,清扫一队的两名队员在李云的指导下,分别获得了一等奖和二等奖。

“看到别人参加比赛,我就手

痒。”李云笑着说,“我现在也经常帮着我们队的环卫工人们扫地,技术可是一点都没有落下。”如今,李云已经不在一线清扫的工作岗位了,但是作为清扫一队的队长,还是经常上阵。每次来了新的环卫工人,李云都要手把手地教。

管教孩子 劳模也犯头疼

坐在办公室的时候李云喜欢放点音乐,她最喜欢听阎维文的《母亲》。她说自己作为一个18岁孩子的母亲,也有着和大家一样的酸甜苦辣。

李云的女儿今年18岁,读高三,上幼儿园的时候,每次都是最后一个被接走的,平

时生活也经常会和李云闹些小矛盾。管起孩子,也有让这位劳动模范头疼的时候。她说:“孩子从初中开始就特别不听话,叛逆得厉害。经常跟我吵架,又贪玩,我和她爸爸为了她的学习经常吵架。我们管教孩子的方式不太一样,他

不让我打孩子。不过,今年读高三之后就好多了,可能孩子长大了懂事了。我就想,孩子上了大学就会更好了,能理解父母了。”

虽然李云会对孩子发脾气,但也会因为自己丈夫的小体贴而倍感温暖。李云微笑着

说:“每次我生病了,他都会给我煮粥喝,很细心地照顾我。他这个人就是心细、体贴人,这也是当时吸引我的原因。”李云的丈夫是一名中学教师,工作繁忙,所以李云主动承包了家里所有的家务活。她说,这就是幸福生活。

北京博士园毛发移植

打破中、晚期“脱秃”发不可康复的误区

中国毛发移植开拓者、北京博士园专家团队领衔余俊、10、125(1-11)、1011与您面对面!

东城店: 会馆茶舍特国家电视对 咨询热线: 000231 778-637
 西城店: 八分街德胜门广安 电话: 106000600
 西城店: 济南路与云门山立交交口路北10米 咨询热线: 0990580
 西二店: 新百家胡同路口路东 电话: 5905528

★中、重度雄性激素性脱发(学名)
 ★中、晚期脂溢性脱发(民间名)
 ★秃头、秃顶、谢顶(俗名)
 ★女性弥漫性脱发、斑秃脱发

百分百成功率,98%成活率
 活动期间凭此广告9折优惠

北京博士园咨询师电话: 18600071395(邱主任)
 网址: www.bosye.com

糖尿病公告

2010年度糖尿病专项援助物资将于下周抵达东营! 本年度援助物资包括: 1、高档血糖仪一台(价值358元); 2、国际糖尿病康复联盟在世界范围内援助的五小球综合疗法产品(价值398元)! 没有领取援助物资的糖尿病患者可凭糖尿病专项物资援助卡及本人身份证到东营工作站免费领取!

另: 未办理糖尿病专项物资援助卡的糖尿病患者, 中华生活方式疾病托管中心东营工作站将于近期统一补办。(凭本人病历及身份证复印件) 时间截止于10月31日, 过期不再补发!

地址: 西城西三路256号齐龙大厦5楼507
 电话: 0546-7896487 联系人: 宫副主任